

# В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Во исполнение постановления сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли соответствующие решения по этим вопросам.

☆☆☆

В принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановлении «Об улучшении управления промышленностью» наряду с широко известными мероприятиями по изменению системы управления промышленностью определены основные направления работы вновь образованных министерств и некоторых других органов государственного управления СССР.

Как указывается в постановлении, главными задачами союзно-республиканских и общесоюзных министерств СССР являются: обеспечение при минимальных затратах общественного труда производства высококачественной продукции для удовлетворения потребности народного хозяйства и населения; выполнение заданий государственного плана; рациональное использование капитальных вложений, повышение их эффективности, а также своевременный ввод в действие производственных мощностей и освоение их в короткие сроки; проведение единой технической политики и достижение высокого технико-экономического уровня производства; обеспечение предприятий и организаций квалифицированными кадрами работников и правильное использование их, а также проведение мероприятий по улучшению организации труда.

Для успешного решения этих задач признано необходимым сосредоточить в министерствах СССР руководство производством, а также деятельностью научно-исследовательских, конструкторских и проектных организаций соответствующих отраслей промышленности.

В связи с переходом к управлению промышленностью по отраслевому принципу установлено, что союзно-республиканские и общесоюзные министерства СССР являются распорядителями материально-технических ресурсов, выделяемых на развитие отраслей промышленности, а реализация планов материально-технического снабжения проводится через систему главенствующих и территориальных органов материально-технического снабжения.

На вновь образованный Государственный комитет Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению возлагается:

- реализация планов материально-технического снабжения и обеспечение межотраслевых кооперированных поставок;
- распределение по потребителям продукции, не распределяемой Госпланом СССР, план производства которой утверждается соответствующими министерствами;
- контроль за своевременным выполнением министерствами, ведомствами и предприятиями поставщиками планов поставок продукции;
- разработка и осуществление мероприятий по совершенствованию системы и органов материально-технического снабжения.

Распоряжения Государственного комитета Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению по вопросам, входящим в его компетенцию, являются обязательными для исполнения министерствами и другими организациями.

Государственный плановый комитет Совета Министров СССР должен осуществлять общегосударственное планирование развития народного хозяйства в соответствии с Программой КПСС и директивами Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, а также контроль за выполнением народнохозяйственных планов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что проводимые мероприятия по улучшению управления промышленностью должны способствовать более полному использованию преимуществ социалистической системы хозяйства для дальнейшего развития экономики страны. Большую роль в этом деле должны сыграть созданные промышленные министерства, призванные в новых условиях обеспечить более конкретное руководство производством, непрерывное совершенствование его, повышение качества выпускаемой промышленной продукции и дальнейший рост производительности труда на основе внедрения современных достижений науки и техники, передового опыта, научной организации труда и повышения культуры производства. Особое внимание должно быть обращено на улучшение работы с кадрами, всемерное развитие инициативы и творческой активности работников производства, дальнейшее укрепление государственной и производственной дисциплины, совершенствование организации и проверки исполнения решений и повышение ответственности каждого работника за порученное ему дело.

☆☆☆

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства» предусматривается

изменение методов планового руководства промышленностью в следующем направлении:

обеспечить наиболее правильное сочетание централизованного государственного планирования с широкой хозяйственной инициативой предприятий и усилением экономического стимулирования промышленного производства;

расширить права предприятий на основе полного хозяйственного расчета. По мере повышения эффективности производства и роста ресурсов предприятий увеличивать размер средств, оставляемых в распоряжении предприятий для развития производства и поощрения работников;

оценивать результаты деятельности предприятий по реализованной продукции, полученной прибыли (рентабельности производства) и по выполнению заданий по поставкам важнейших видов продукции;

поставить оплату труда работников промышленности в непосредственную зависимость не только от результатов их индивидуального труда, но и от общих итогов работы предприятий;

положить в основу экономических отношений между предприятиями принцип взаимной материальной ответственности. Развивать постоянные прямые связи между предприятиями-изготовителями и потребителями. Повысить роль хозяйственных договоров.

Системы планирования и экономического стимулирования должны создавать у коллективов предприятий заинтересованность в выполнении более высоких плановых заданий, предусматривающих полное использование производственных фондов, рабочей силы, материальных и финансовых ресурсов, совершенствование техники производства и улучшение качества продукции.

Повышение роли экономических методов в плане управления производством и расширение хозяйственной самостоятельности предприятий должны осуществляться на основе дальнейшего совершенствования централизованного планирования, проведения единой государственной политики в области финансов, цен, кредита и оплаты труда, в интересах дальнейшего роста и эффективности производства, пропорционального развития народного хозяйства.

В связи с тем, что осуществление мероприятий, предусмотренных в указанном постановлении, требует тщательной подготовки, признано необходимым провести эти мероприятия постепенно с тем, чтобы в 1966 году осуществить их в отдельных отраслях промышленности, а полностью и повсеместно перевести предприятия на новую систему планирования и стимулирования промышленного производства в 1967—1968 годах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание всех партийных, хозяйственных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций на то, что проведение в жизнь намеченных мероприятий является важнейшей народнохозяйственной задачей.

Совершенствование планирования и усиление экономического стимулирования промышленного производства будут способствовать успешному решению задач по созданию материально-технической базы коммунизма, ускорению темпов роста национального дохода и неуклонному повышению уровня жизни народа. Эти мероприятия представляют собой дальнейшее развитие основных принципов социалистического хозяйствования, основанных на сочетании личной материальной заинтересованности с высокой сознательностью активных строителей коммунистического общества.

Внедрение экономических методов хозяйствования неразрывно связано с дальнейшей демократизацией управления производством, всемерным повышением роли и творческой активности рабочих, инженерно-технических работников и служащих в управлении производством.

Партийные, хозяйственные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны поставить проведение мероприятий по совершенствованию планирования и усилению экономических методов стимулирования промышленного производства в центр своего внимания, усилить работу по воспитанию работников предприятий в духе сознания высокого долга и ответственности за результаты своей работы и работу всего коллектива, обеспечить активное участие широких масс рабочих, инженерно-технических работников и служащих в использовании имеющихся резервов для ускорения технического прогресса, повышения качества продукции и эффективности производства.

☆☆☆

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли также постановление, в котором предусматривается передача дополнительно на решение Советов Министров союзных республик ряда вопросов хозяйственного и культурного строительства.

Кроме того, Совет Министров СССР утвердил и ввел в действие Положение о социалистическом государственном производственном предприятии. Это положение направлено на расширение хозяйственной инициативы и самостоятельности предприятий в решении вопросов их производственной деятельности.

# „ПРОНИЗАТЬ ЭКОНОМИКОЙ ЖИЗНЬ КАЖДОГО ЦЕХА“

**ЗАГЛОВОК** для отчета мы взяли из выступления за круглым столом «Кузбасса» директора «Карболита» А. А. Шмакова. Он, как и другие руководители кемеровских предприятий, пришел в редакцию, чтобы поделиться своими мыслями по поводу решений закончившегося недавно Пленума Центрального Комитета КПСС.

— Главное в решениях сентябрьского Пленума ЦК, — сказал принявший участие в беседе первый секретарь Кемеровского обкома партии А. Ф. Ештокин, — не упреждение совнархозов и создание министерств. Главное — в переходе от административных к экономическим методам руководства промышленностью. Эта мысль красной нитью проходит через всю работу Пленума, она подчеркивается и в его постановлении «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

Тов. Ештокин подчеркивает, насколько важно сейчас, чтобы каждый руководитель остро почувствовал необходимость еще больше заниматься экономикой. От него, прежде всего, требуется обеспечить наилучшее использование имеющихся производственных фондов. А для этого надо широко внедрять в производство новейшие достиже-

**«Вся система планирования, руководства производством и материального поощрения должна быть направлена на обеспечение высоких темпов развития общественного производства и повышение его эффективности».**

(Из постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС).

каустик и селитру и ничего за это не получает, в лучшем случае похвалит. Роль премии надо поднять, чтобы она не была простой надбавкой к зарплате. Создать мы производство холиндролора — стимулятора роста по качеству не хуже мешкового и французского, но в Кузбассе его не берут, он идет на птицефабрику Подмосквы. Нам приходится самим реализовать этот продукт. Мы считали бы правильным установить такой размер санкций за невыполнение обязательств, скажем, железнодорожниками и поставщиками оборудования, чтобы они покрывали убытки предприятия.

— На нашем заводе группа специалистов «обсчитала» прибыль, — говорит Т. Контдлов, — и теперь мы в коллективе проводим такую работу, чтобы каждый знал, что дает и может дать выпускаемый им продукт. Самыми главными должны стать показатели «прибыль» и «рентабельность». Кое-какие изменения намечает внести и в систему управления предприятием.

Своими соображениями поделился директор завода «Кузбассалектродвигатель» Н. Н. Юдин. Сейчас, когда в прошлое уходит «вал» и на первый план выступает экономическая эффективность, средства вкладывать нужно туда, где они дают большую отдачу. С учетом этого должны строить свою работу и банки. Николай Николаевич говорит, что технико-экономическую политику должны определять сами заводы с учетом запросов и последних достижений науки и техники. Знаем, научно-исследовательские и проектно-конструкторские институты должны быть на базе полных заказов или обещаний. Важно также предусмотреть привилегии экономического стимулирования за внедрение новой техники.

— Мы на заводе особое внимание уделяем сейчас улучшению организации производства и труду, — заключил Т. Юдин, — который не устраивает и существующий ныне порядок учета затрат, когда они становятся известными лишь через 15—20 дней после окончания месяца. Мы принима-

ем меры для оперативного учета затрат. Исполняющий обязанности директора ордена Ленина коксохимического завода Л. И. Златин говорит, что планы должны быть по возможности постоянными, а проценты фондоотдачи — учитывать «возраст» и состояние предприятия.

Тов. Златин рассказал о мерах, которые проводятся сейчас на заводе. Он предлагает создать районные литейные заводы для выпуска ремонтного литья — тогда на заводах свои закроют в два счета.

— Сила привычки — большая консервативная сила, — говорит директор «Строймаша» Н. Ф. Шевченко, — Вот почему всем нам, особенно хозяйственникам, надо настойчиво учиться работать по-новому. Неплохо было бы в ближайшее время собрать, скажем, директоров и поучить».

Один из старейших директоров предлагает сократить количество всевозможных контролеров и поручить контрольную службу. Чтобы сократить текучесть кадров, следовало бы установить, к примеру, для станочников, по всем своим одинаковым тарифам. Он поддерживает мнение всех выступавших, что автотранспорт, нужный по технологии, должен находиться в распоряжении заводов.

Хозяйственная реформа удачно сочетается принцип единоначалия с повышением роли произ-

водственных коллективов. Создают условия для дальнейшего расширения демократических принципов управления и экономические предпосылки для более широкого участия масс в управлении производством и их воздействия на результаты экономической работы предприятия. В этих условиях, говорит Николай Федорович, коренным образом должны перестроить свою работу профсоюзы. Они призваны на деле стать школой управления и хозяйствования.

В беседе приняли участие также управляющий трестом «Железобетонстрой» С. А. Астахов, директор швейцарии № 7 А. М. Балакина и директор Южной автобазы Л. П. Дринды. Все говорили о большом интересе в коллективах к материалам Пленума, о намечаемых и уже осуществленных мерах по выполнению его решений. На «Карболите» создали экономическую лабораторию, на «Кузбассалектродвигателе» — отдел научной организации труда, на коксохимическом укрепили бухгалтерию.

Участники беседы подчеркивали, что ошibкой было бы думать, раз мол, развязали руки — все остальное приложится. Предстоит огромная работа по использованию новых резервов и улучшению экономических показателей. И браться за нее надо уже сегодня.

П. ГУЛЫН.

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 [11605] Вторник, 12 октября 1965 года. Цена 2 коп.

## ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЙ

МОСКВА, 9 октября. (Корр. ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание соглашений между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Королевства Дании.

Соглашение о сотрудничестве в области научных сельскохозяйственных исследований подписали министр сельского хозяйства СССР В. В. Макевич и премьер-министр Дании Е. О. Краг.

Соглашение о производстве спасательных и судоводежных работ в советских и датских водах было подписано министром морского флота СССР В. Г. Бакаевым и послом Дании в Советском Союзе Кристианом Д. Хольгерт-Эггертсом.

При подписании документов присутствовали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Маузов и другие официальные лица.

## ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТУ СУКАРНО

Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направили 10 октября президенту Индонезии Сукарно послание следующего содержания:

«Уважаемый господин президент,

Мы и наши коллеги с радостью узнали, что ваше здоровье улучшилось и вы выполняете свои высокие обязанности. Мы шлем вам и всему дружественному народу Индонезии искренние поздравления и желаем успехов в осуществлении благородных целей индонезийской революции, в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма, в защите мира и безопасности.

Хорошо известно, какую ярость у империализма и колониализма вызывает решительная борьба Индонезии против империализма, колониализма и неоколониализма. Поэтому импе-

риалисты и их агентура постоянно стронли и строят козни против Индонезии, создают угрозу ее безопасности и целостности. Любые трудности, возникающие в Индонезии, выступления реакционных сил, попытки нанести удар по силам, которые наиболее активно борются против империализма, все, что может ослабить Индонезию, — это находка для империализма и реакции.

Мы с интересом узнали по радио о вашем призыве к индонезийскому народу сохранять спокойствие и не допускать беспорядков, которые могут привести к распаду нации и вызвать в стране политический хаос. Мы уверены, что этот ваш, г-н президент, призыв встретит глубокое понимание индонезийского народа и будет содействовать быстрейшему восстановлению спокойствия в стране и сотрудничества всех прогрессивных политических сил Индонезии. Это в интересах нашего общего дела борьбы против империализма, колониализма и неоколониализма.



На конгресс в Варшаву

В Варшаве открылся конгресс Всемирной Федерации профсоюзов, который продлится до 22 октября. В составе советской деле-

гации в его работе принимает участие посланец профсоюзов Кузбасса — бригадир проходчиков прокопьевской шахты № 3-3-бис депутат Верховного Совета РСФСР Николай Георгиевич Кочетков.

## Крупнейший в Кузбассе

Специалисты Кемеровогражданпроекта начали проектирование крупнейшего в области ресторана — на 600 мест. Он разместится в Кемерове, напротив центрального стадиона «Химик».

Для отдыха шахтеров Из обкома профсоюза работников угольной промыш-

ленности нам сообщили: — Сейчас на базе пионерлагеря готовится к открытию три шахтерские зимние здравницы: в Междуреченске, в Прокопьевске и в Киселевске.

## Дружат текстильщики и модельеры

В Кемеровском Доме моделей готовится образцы детских и женских платьев из хлопчатобумажных тканей Барнаульского хлопчатобумажного комбината. Скоро модельерам предстоит поездка в Барнаул, где кузбасские швейные изделия будут демонстрироваться на суд жюри областного совета текстиль-



В. Г. КОПТЕЛОВ: — Самыми главными должны стать показатели «прибыль» и «рентабельность». А. А. ШМАКОВ: — Каждый должен считать, соизмерять, стать экономистом. Л. И. ЗЛАТИН: — Теперь во главу угла ставится полный хозяйствен. А. М. БАЛАКИНА: — Если продукция не находит сбыта — надо сразу прекратить ее выпуск. Н. Н. ЮДИН: — Наша важнейшая задача — научиться управлять собой. Н. Ф. ШЕВЧЕНКО: — Всем нам надо настойчиво учиться работать по-новому. С. А. АСТАХОВ: — Резервы и возможности улучшения экономических показателей есть у каждого коллектива. Л. П. ДРИНДЫ: — Лицензировать порожние райсы и простои — значит резко поднять экономику автохозяйств.





